

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

УСПЕХ КАЖДОГО РЕБЕНКА



Результатом успешного участия Адыгеи в федеральном проекте «Успех каждого ребенка» стало создание на базе пятидесяти двух школ республики новых мест дополнительного образования детей. Почти четыре с половиной тысячи ребят региона получили уникальную возможность обучаться по современным дополнительным общеобразовательным программам различных направленностей. О том, как проект реализуется в Тахтамукайском районе – наш следующий материал.

Благодаря федеральному проекту «Успех каждого ребенка» ученики средней школы №3 поселка Яблоновский учат универсальный язык человечества — музыку. Красивой мелодии не нужен перевод, ее понимает любая душа. Но, как известно, духовному развитию в незначительной степени нужна материальная поддержка. Именно это и получили школьники: синтезатор, ударная установка, гитары, акустическая система, микрофоны. Все это появилось в школьном кабинете художественной направленности и теперь здесь вместо сухих слов звучит музыка.

Занятие начинается с распевки. Она призвана разрабатывать, развивать и укреплять голосовые связки.

После распевки обязательно следует исполнить песню. Зачем же тогда разрабатывать и разогревать голос, если потом не спеть от души?



До настоящего вокального искусства им еще далеко: дети посещают новые для них занятия всего два месяца. Но главное у них уже есть — любовь к пению и музыке.

Кружок художественно-эстетической направленности «Музыкальный звездочка». Именно так называется новое творческое направление в работе яблонской школы №3. Занимаются с ребятами настоящие профессионалы — заслуженная артистка Адыгеи и Кубани Рима Тлецер и заслуженный работник культуры Адыгеи Алина Хатит.

Помимо игры на синтезаторе и пения, школьники учатся играть на гитаре и на барабанах.

В планах — создать вокально-инструментальную группу, которая будет исполнять популярные песни.

Одним словом, федеральный образовательный проект открывает большие перспективы, направленные на успех



каждого ребенка.

Ученики средней школы №5 поселка Яблоновский могут похвастаться знаниями в области программирования и робототехники. Эти ультрасовременные и увлекательные занятия в учебном заведении стали возможными благодаря федеральному образовательному проекту «Успех каждого ребенка».

Интерактивная доска, где можно увеличить любую схему для более подробного изучения чертежей и макетов, мини-компьютеры с мощными процессорами для программирования различных функций, ну и, конечно, сами конструкторы с множеством различных деталей. Все это появилось в арсенале пятой школы в сентябре этого года.



С помощью вышеуказанных элементов технического прогресса члены кружка собирают своих первых роботов. А творить и создавать им помогает учитель технологии, педагог дополнительного образования Виктор Кузьмин.

Раньше на уроках технологии собирали простые механические конструкции. А теперь ребята создают запрограммированных роботов и различные модели шагоходов.

Робототехника — это настоящее техническое творчество, первый шаг к изобретательской, конструкторской и рационализаторской деятельности. Дети развивают внимательность, аккуратность, дисциплину, воображение, ответственность. Они проходят путь от простого к сложному и тем самым учатся выстраивать правильные алгоритмы действий. Особенно нравится робототехника мальчишкам. Они очень увлеченно собирают свои первые шагоходы и говорят, что без друзей и настоящей команды в робототехнике никак. Успех каждого ребенка складывается в большой результат работы дружного и сплоченного коллектива.

Первая школа аула Тахтамукай также стала участником федерального образовательного проекта «Успех каждого ребенка».

Здесь действует сразу два направления — социально-педагогическое и физкультурно-спортивное.

Первое направление представлено движением «Юнармия» и российским движением школьников, более известным как РДШ. Для занятий школа получила интерактивную панель, а также специальную форму с логотипами.

Члены все-российского военно-патриотического общественного объединения «Юнармия» ведут работу по сохранению мемориалов, обелисков, несут вахты памяти у вечного огня, занимаются волонтерской деятельностью, принимают участие в масштабных мероприятиях. Самое главное — юнармейцы на дополнительных занятиях получают навыки начальной военной подготовки, например, учатся разбирать и собирать автомат Калашникова.

Российское движение школьников



заявлено как самая масштабная, интересная и увлекательная организация для учеников. Это еще одно направление социально-педагогической работы. Гражданская активность и личностное развитие — главные ориентиры в работе движения. Его членами становятся самые активные и инициативные ученики.

Оба движения — юнармия и РДШ — только набирают обороты в тахтамукайской школе. Позади несколько онлайн-конкурсов и фестивалей. А впереди — много добрых дел и общие достижения, состоящие из успехов каждого ребенка.

Помимо основных уроков физкультуры в тахтамукайской средней школе №1 действует спортивный кружок. Он очень популярен среди учеников.

В рамках федерального образовательного проекта «Успех каждого ребенка» школа получила различные мячи, секундомер, электромегафон и другие принадлежности для занятий спортом в атлетическом зале.

Дополнительные оздоровительные занятия посещают три группы по 15 человек. Ведет их учитель физкультуры Лариса Тлецерше.

Можно привести массу примеров, подтверждающих



пользу спортивных занятий.

Но эти ребята вместо тысячи слов решили просто регулярно заниматься физкультурой. Посещающие кружок школьники вырабатывают гибкость, растяжку, учатся сохранять баланс и равновесие, выполняют аэробные упражнения. А в перерывах между интенсивными тренировками изучают различные спортивные игры.

Сами ребята довольны новым кружком и с радостью посещают эти дополнительные занятия, несмотря на то, что в школьном расписании немало уроков физкультуры.

Ребята посещают физкультурно-оздоровительные кружки всего пару месяцев, но у них уже есть первые результаты.

Будущие профессиональные спортсмены всегда начинают с малого.

Кто знает, может, и кто-то из этих детей уже через несколько лет встанет в один ряд с победителями престижных соревнований, гордо поднимая флаг нашей страны.

А пока спортивный кружок вылавливает задатки школьников и развивает успех каждого ребенка.

О реализации образовательного проекта в нашем муниципалитете рассказала руководитель управления образования Сарит Хотко.

Она обозначила важную цель дополнительных программ образования — разностороннее, творческое развитие школьников. Для детей в школьном возрасте важен не результат, а сам процесс, и он должен быть увлекательным. Основная задача федерального проекта — создать условия для успешности каждого ребенка, для совершенствования личности школьника.

Подготовила Марзиев ЦУСХА